



ВЕЧЕРНИЙ Ташкент

ВТОРНИК, 5 АПРЕЛЯ 2016 ГОДА

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ЕЖЕДНЕВНАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

№ 71 (13.134)

Цена в розницу – свободная

КАРЬЕРА КУНДАРИ
Ташкентский автомобильно-дорожный институт готовит специалистов на высшем уровне

СТОЛИЦА: ДЕНЬ ЗА ДНЕМ



Фото О. ГУДОВОМОВА (УзА).

Государственная молодежная политика – в действии

ВЫПУСКНИКОВ ОБЕСПЕЧАТ РАБОТОЙ

Под руководством Президента Ислама Каримова особое внимание уделяется не только предоставлению молодежи современного образования, но и обеспечению ее достойной работой в дальнейшем.

Этой цели служит и День карьеры-2016, проведенный в Ташкентском автомобильно-дорожном институте.

Ректор института М. Ориджонов, заместитель председателя Комитета Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан по аграрным, водохозяйственным вопросам и экологии Б. Тожиев, председатель правления АК «Узавтотранс», заместитель начальника Узбекского агентства автомобильного и речного транспорта Ш. Шовахов и другие отметили, что под руководством Президента Ислама Каримова в нашей стране создана современная транспортная инфраструктура. Прокладываются отвечающие международным требованиям дороги и мосты, многополосные скоростные магистрали.

Проводимая в сфере работа повышает спрос на квалифицированных специалистов. Ташкентский автомобильно-дорожный институт готовит квалифицированные кадры для сферы транспорта, управления транспортными коммуникациями, автотехники, дорожного строительства, эксплуатации автомобильного транспорта.

В 2015/2016 учебном году институт по таким специальностям, как эксплуатация автомобильных дорог и аэродромов, наземных транспортных систем, организация перевозок и транспортная логистика, экология и охрана окружающей среды, менеджмент и маркетинг, эксплуатация транспортных сооружений, профессиональное образование, закончили 659 бакалавров и 76 магистров.

Президент нашей страны придает важное значение трудоустройству молодежи, – говорит выпускник института Шохрух Носиров. – Это является воплощением оказываемой заботы о нашем благополучии. Многие студенты, принявшие участие в Дне карьеры, получили достойную работу. Проводимые в образовательных учреждениях выставки профессий, ярмарки вакансий служат укреплению контактов между студентами и работодателями.

УзА.

УСИЛИВАЕТСЯ ПРАВОВАЯ ПРОПАГАНДА

В результате проводимой в нашей стране последовательной работы по правовому просвещению повышается политико-правовая культура наших соотечественников.

По инициативе Министерства юстиции Республики Узбекистан с целью повышения действенности этой работы на местах проводятся просветительские разъяснительные мероприятия, сообщает УзА.

На одном из таких мероприятий, организованном в Ташкентском государственном юридическом университете, ректор университета Е. Канязов, заместитель хокима города Ташкента Ш. Турдикулов, начальник Ташкентского городского управления юстиции А. Сафоев и другие отметили, что под руководством Президента нашей страны создана национальная законодательная база обеспечения прав и интересов человека. Государственные и общественные организации ведут совместную работу по доведению сути и значимости законодательных актов до всех слоев населения.

Межведомственным советом по координации работы государственных органов по правовой пропаганде и просвещению при Министерстве юстиции Республики Узбекистан за минувший период разработаны и внедряются комплексные меры по правовому просвещению.

Н. АБДУРАИМОВА.

В Национальном пресс-центре Узбекистана состоялась пресс-конференция, посвященная реализации инвестиционных проектов в нефтегазовой промышленности. Организатором мероприятия выступила НХК «Узбекнефтегаз».

ИНВЕСТИЦИИ В НЕФТЕГАЗОВУЮ ПРОМЫШЛЕННОСТЬ

Нефтегазовая индустрия Узбекистана – не только одна из главных составляющих роста национальной экономики, но и служит эффективной площадкой для партнерства с иностранными компаниями и государствами. В нашей стране идет реализация десятков высокотехнологичных проектов с участием ведущих мировых инвесторов. Особое значение в этом процессе играет Указ Президента Ислама Каримова «О Программе мер по обеспечению структурных преобразований, модернизации и диверсификации производства на 2015–2019 годы» от 4 марта 2015 года.

По словам заместителя председателя компании «Нефтегазинвест» Рустама Туляганова, в соответствии с документом в нефтегазовой и нефтехимической промышленности планируется увеличение объемов производства и расширение ассортимента продукции с высокой добавленной стоимостью на основе глубокой переработки природного газа и газового конденсата. Так, в этом году планируется начать реализацию 38 инвестиционных проектов с общим объемом инвестиций в 20,6 миллиарда долларов.

Среди крупнейших инвестиционных проектов в нефтегазовой промышленности – проекты по освоению Кандымской группы месторождений со строительством современного газоперерабатывающего завода и проведение геологоразведоч-

В ГЕРМАНИИ ПРОШЛИ ДНИ УЗБЕКСКОЙ КУЛЬТУРЫ

В немецких городах Фрайбург, Хайдельберг и Оффенбург (федеральная земля Баден-Вюртемберг) состоялись дни узбекской культуры.

В трехдневную программу вошли выступления и доклады известных ученых ФРГ об историческом наследии и современном развитии Узбекистана, особенностях празднования Навруза, а также презентация национальной кухни.

Открывая мероприятия, председатель Германо-узбекского научного общества Хуррам Рахимов заявил, что Навруз на протяжении тысячелетий являлся символом пробуждения природы и торжества жизни, добрых надежд и созидательных помыслов. По его словам, весенний праздник сегодня знаменует не только приход весны и время обновления, но и воплощает вечные общечеловеческие ценности – гуманизм, милосердие, взаимопомощь, великодушие.

Заместитель мэра Фрайбурга Ульрих фон Кирхбах, в свою очередь, отметил, что особенно важно значение трудовому устройству молодежи, – говорит выпускник института Шохрух Носиров. – Это является воплощением оказываемой заботы о нашем благополучии. Многие студенты, принявшие участие в Дне карьеры, получили достойную работу. Проводимые в образовательных учреждениях выставки профессий, ярмарки вакансий служат укреплению контактов между студентами и работодателями.

По утверждению заместителя градоначальника, Узбекистан, который в этом году празднует 25-летие государственной независимости, занимает в мировой политике и экономике достойное место. По его словам, с момента установления дипломатических отношений в 1992 году, двустороннее сотрудничество между нашими странами укрепляется с каждым годом.

Ульрих фон Кирхбах также подчеркнул, что в развитии отношений особое значение имеют регулярные связи между высшими учебными заведениями, научными организациями и культурными институтами Узбекистана и ФРГ. Трансфер ноу-хау и технологий, а также обмен опытом в различных сферах составляют важнейшие направления взаимосвязи. При этом он выразил уверенность, что проводимые дни узбекской культуры в Германии вносят значительный вклад в дальнейшее укрепление политических, экономических и научных отношений и могут стать хорошей платформой для широкого ознакомления германской общественности с культурой и туристическим потенциалом нашей республики.

Доклады профессора Клауса Пандера и доктора наук Мелани Кребс стали отправной точкой дискуссии о значении Навруза для современной мировой цивилизации. Выступления немецких ученых, основанные на их собственных научных исследованиях, вызвали большой резонанс среди участников обсуждений.

В ходе культурных мероприятий также состоялась беседа с ректором Педагогического института Хайдельберга, профессором Хансом-Вернером Хунеке, который, поздравив узбекский народ с весенним праздником Навруз, отметил, что проведение дней узбекской культуры является хорошей возможностью для широкого распространения в ФРГ информации о современном развитии Узбекистана, культурном и туристическом потенциале страны. Ученый также сообщил, что состав Германо-узбекского научного общества насчитывает более 60 членов. Профессор выразил готовность внести соответствующий вклад в развитие отношений между нашими странами и поддержать образовательные процессы в Узбекистане.

В данном контексте Ханс-Вернер Хунеке высоко оценил развивающееся сотрудничество с узбекскими партнерами в научном и образовательном направлениях. По его словам, в последнее время наблюдается интенсификация академического обмена между заведениями, который он представляет, и Ташкентским государственным педагогическим университетом имени Низами. Данные вузы, кроме выделения стипендий для студентов, занимаются составлением совместных учебных программ для направления «Германистика» в Узбекистане.

ИА «Жахон».

ных работ на Кунградском участке на условиях СРП (Соглашение о разделе продукции), организация производства олефинов из природного газа с получением полимеров (полиэтилена, полипропилена), дообустройство месторождений Шаркий Бердах и Шимолый Бердах со строительством дожимной компрессорной станции и другие.

Важно подчеркнуть, что реализация этих проектов будет осуществляться с участием ведущих мировых компаний, таких как «Лукойл Оверсиз Лтд.», «Газпром», «Петромаруз» (Россия), «Самсунг Инжиниринг», «ЭнКей», «ДжиЭс Инжиниринг», «КейДиНавиен», «ХюндайБиЭс энд Си» (Южная Корея), «СиЭнПиСи», «СиНоудиСи», «Шангдон Керуи Петролеум Эквипмент» (Китай), «Сасол» (ЮАР) и других.

На пресс-конференции, сообщает УзА, журналисты получили ответы на интересовавшие их вопросы.

М. МАМЕТОВА.



В СТРАНЕ

● В Нукусском государственном педагогическом институте имени Аджинияза состоялся «круглый стол» на тему «Фауна Приаралья: проблемы и решения». В мероприятии, организованном депутатской группой Экодвижения Законодательной палаты Олий Мажлиса Республики Узбекистан, Каракалпакским территориальным отделением Экодвижения, Государственным комитетом по охране природы Республики Каракалпакстан, приняли участие депутаты Законодательной палаты Олий Мажлиса Республики Узбекистан и Жокаргы Кенеса Республики Каракалпакстан, руководители Министерства сельского и водного хозяйства, управления лесного хозяйства, заповедников, национальных природных парков, представители негосударственных некоммерческих организаций, преподаватели и студенты.

● В Самарканде с участием крупных промышленных предприятий, субъектов малого бизнеса и частного предпринимательства области проведена региональная промышленная ярмарка и кооперационная биржа. Свою продукцию представили более 300 крупных и малых производственных предприятий, частных предпринимателей области, а также около 70 предприятий из других регионов страны.

● Покупателям приходится по душе высококачественные ткани, выпускаемые новейшим обществом с ограниченной ответственностью «Edem Textile». Организовавшая его предприниматель Малохат Рахмонова, воспользовавшись созданными возможностями и льготами, наладила выпуск тканей. В настоящее время предприятие выпускает 20 тысяч погонных метров ткани в день. Здесь трудоустроены более 20 человек.

В МИРЕ

● В американском штате Калифорния небольшой самолет упал на двигавшийся по шоссе внедорожник. В результате два человека, находившиеся на борту воздушного судна, получили травмы. Один человек из четырех ехавших в автомобиле погиб. Остальных пассажиров машины доставили в больницу.

● В Монако гонщик «Формулы-1» Нико Росберг спас тонувшего пятилетнего ребенка. Гонщик, который выступает в «Формуле-1» за команду «Мерседес», находился на отдыхе в Монако, где и совершил героический поступок. Росберг прогуливался по берегу Лигурийского моря, когда увидел, как маленький мальчик упал с причала. Не раздумывая ни секунды, гонщик бросился в воду прямо в одежде. Он доплыл до тонущего ребенка и вытащил его на берег.

● Немецкий журналист телеканала «ARD» Хайо Зеппельт заявил, что у него есть информация, которая свидетельствует об использовании допинга британскими спортсменами. Ожидается в связи с этим серьезный допинговый скандал в Великобритании. Издание «The Sunday Times» и канал «ARD» поведают об использовании британцами допинга во многих видах спорта, включая футбол.

СЕГОДНЯШНИЙ СТУДЕНТ — БУДУЩИЙ ДЕПУТАТ

Так называлось мероприятие, проведенное в Ташкентском архитектурно-строительном институте по инициативе Политического совета Социал-демократической партии «Адолат».

В мероприятии, организованном в рамках партийного проекта «Будущее Родины — в руках молодежи», приняли участие депутаты Законодательной палаты Олий Мажлиса Республики Узбекистан и Ташкентского городского Кенгаша народных депутатов, активисты партии, студенты, сообщает УзА.

Заместитель председателя Политического совета партии С. Турсунюв и другие отметили, что в результате уделяемого под руководством Президента нашей страны большого внимания формированию молодежи самостоятельно мыслящими личностями с широким мировоззрением юноши и девушки принимают активное участие в политических процессах.

Молодежные крылом «Ёш адолатчилар», объединившим около 5 тысяч молодых людей, проводятся различные учебные семинары, беседы за «круглым столом», смотры-конкурсы, целью которых являются повышение политико-правовой культуры молодежи, разъяснение сути и значения принимаемых в нашей стране нормативно-правовых актов, усиление чувства причастности к реализуемым реформам.

В ходе «круглого стола» депутаты и специалисты сферы рассказали о сути и значении законодательства нашей страны, направленного на защиту прав и интересов молодежи. Беседа о новых законах, изменениях и дополнениях, внесенных в некоторые законодательные акты, вызвала большой интерес у участников.

Мы получили исчерпывающую информацию о сути и значении Основного Закона нашей страны, гарантированных в этом документе правовых основах для получения знаний, овладения профессиями, обретения своего места в обществе, — говорит студент Ташкентского архитектурно-строительного института Сухроб Тураев. — Узнали о своих политических правах, необходимой деятельности для становления депутатом.

На мероприятии речь шла о поставленных перед крылом «Ёш адолатчилар» задачах. Студенты получили ответы на интересующие их вопросы.

А. КИЁСОВА.

В нашей стране под руководством Президента Ислама Каримова проводится большая работа по дальнейшему совершенствованию сферы транспорта, в том числе городского общественного транспорта.

Постановление и его исполнение

ГОТОВЯТ КВАЛИФИЦИРОВАННЫХ ВОДИТЕЛЕЙ

Ежедневно услугами городского общественного транспорта в Ташкенте пользуются почти 1,3 миллиона человек. Их безопасность, комфорт и благополучие во многом зависят от квалификации и навыков водителей. В соответствии с постановлением Кабинета Министров Республики Узбекистан «О внесении изменений и дополнений в постановление Кабинета Министров от 2 августа 2006 года «О мерах по совершенствованию порядка предоставления права управления автомобилем транспортными средствами, подготовки и переподготовки водителей в Республике Узбекистан» от 31 декабря 2010 года были разработаны новые требования и усовершенствована система подготовки водителей городского общественного транспорта.

В частности, теперь допуск к переподготовке и сдаче экзаменов на категорию «D» получают только те водители, которые уже имеют водительские права другой категории и управляют транспортными средствами в течение трех последних лет.

Одним из ведущих государственных образовательных учреждений, занимающихся подготовкой и переподготовкой водителей общественного транспорта, является ООО «Учебно-

производственный центр» АК «Тошшахартрансхизмат».

— В настоящее время мы готовим высококвалифицированных водителей для всех видов транспортных средств по категориям «B», «BC» и «D», — говорит корреспонденту УзА директор ООО «Учебно-производственный центр» Аброр Юлдашев. — За 14 лет нашим центром было подготовлено 2,6 тысячи водителей автобусов.

В учебном центре созданы все условия для качественного обучения водителей. Все учебные классы оборудованы многочисленными стендами и макетами. Применяемые специальные компьютерные программы и видеоролики позволяют моделировать различные ситуации, с которыми можно столкнуться на городских улицах. Кроме того, все лабораторно-практические занятия проводятся на базе действующих автопарков.

Подготовка водителей для городского общественного транспорта значительно отличается от обучения водителей-любителей, ведь они ответственны за жизнь и здоровье очень многих людей. В программу подготовки включены такие предметы, как профессиональное вождение, устройство автомобиля, оказание первой медицинской помощи, культура об-

служивания, основы общения с пассажирами. Так как водитель общественного транспорта ежедневно подвергается сильной физической и психологической нагрузке, обучаемые должны усвоить принципы правильной культуры, а также методики снятия стресса.

— Уже несколько лет я работаю кондуктором во втором автобусном парке, поэтому знаю, насколько сложна и ответственна профессия водителя общественного транспорта, — говорит Мурадхон Абдураимов. — Ведь, несмотря на стресс и нагрузку, каждый водитель должен быть вежливым и обходительным при общении с пассажирами. После прохождения курса обучения в центре я собираюсь работать уже водителем автобуса.

Состояние и развитие общественного транспорта как важнейшей составляющей городской инфраструктуры являются показателем культурной и экономической жизни общества. Дальнейшее развитие транспортной инфраструктуры невозможно без повышения культуры поведения не только пассажиров, но и в первую очередь работников городского общественного транспорта.

Роман БОНДАРЧУК.

Проводимая под руководством Президента Ислама Каримова активная инвестиционная политика способствует дальнейшему расширению масштабов сотрудничества с иностранными инвесторами.

Наши товары

КАЧЕСТВЕННЫЕ КОНДИТЕРСКИЕ ИЗДЕЛИЯ

Ярким примером тому может служить действующее в Ташкенте узбекско-швейцарское совместное предприятие «Lazzat Karamel». В результате создания в нашей стране благоприятной деловой среды и организации производственного процесса на основе современных технологий в короткие сроки продукция этого предприятия стала любимым брендом у покупателей.

Продукция «Lazzat Karamel», созданного в 2011 году, обладает сертификатами качества и соответствует международному стандарту ISO 9001:2008. Совместное предприятие активно участвует в традиционной проводимой в нашей стране международной выставке «Пищевая промышленность — WorldFood Uzbekistan» и широко представляет свою продукцию потребителям. Заключая перспективные договоры, ежегодно расширяет ряды покупателей.

Производимые на предприятии карамель, шоколад, вафли благодаря высокому качеству пользуются

большим спросом, — говорит генеральный директор предприятия Абдуллахон Ибрагимов. — Созданные под руководством Президента нашей страны благоприятные условия и возможности для предпринимателей служат важным фактором наших успехов. Наша основная цель — дальнейшее повышение объемов производства и укрепление статуса предприятия на внутреннем и внешнем рынках.

Ежегодно возрастает объем производства и увеличиваются виды продукции «Lazzat Karamel». Сначала здесь выпускали около двадцати, теперь — шестьдесят пять видов кондитерских изделий. В нынешнем году планируют изготовить 1200 тонн продукции и увеличить объем экспорта.

— Качественная продукция предприятий продовольственной сферы Узбекистана полностью соответствует международным стандартам, — говорит директор бюро поощрения выпуска сельскохозяйственных това-

ров и менеджмента Министерства сельского хозяйства и кооперации Таиланда Ораса Диссатопорн. — Мне особенно нравится продукция «Lazzat Karamel». Высокое качество, конкурентоспособность и натуральность кондитерских изделий могут удовлетворить вкус любого потребителя.

В настоящее время на предприятии работают более семидесяти человек. Им созданы благоприятные условия для труда и отдыха.

— Весь производственный процесс на предприятии автоматизирован, — говорит оператор технологической линии Фаррух Саидов. — Это способствует успешной работе выпускников колледжей.

Осуществляемые совместно с иностранными инвесторами перспективные проекты служат весомым вкладом в экономическое развитие нашей страны и повышение благосостояния народа.

Нодира МАНЗУРОВА,
корр. УзА.



Фото И. ПСМОЛТОВА.

ВАЖЕН НАКОПЛЕННЫЙ ОПЫТ

Делегация из Великобритании совершила официальный визит в Университет Инха в г. Ташкенте (IUT).

В ходе встречи ректор университета Шерзод Шерматов рассказал о деятельности учебного заведения по подготовке кадров для IT-индустрии Узбекистана. Он отметил, что все уроки в IUT проводятся на английском языке с обеспечением высокого качества, соответствующего международным учебным стандартам.

Он также отметил, что IUT работает над развитием сотрудничества с зарубежными и местными представителями IT-сектора. Для развития такого сотрудничества при вузе был создан Центр инноваций и промышленной кооперации. Данный центр будет привлекать студентов IUT для реализации проектов и способствовать развитию услуг аутсорсинга в Узбекистане.

В ходе обмена мнениями стороны обсудили вопросы установления сотрудничества между IUT и вузами и образовательными организациями Великобритании, организации семинаров и тренингов для преподавателей и студентов по разным направлениям.

В частности, стороны рассмотрели вопросы изучения опыта Великобритании по поддержке стартапов, сотрудничества между вузами и предприятиями.

Глава дипломатической миссии Великобритании в Узбекистане, входивший в состав делегации, ознакомился с условиями, созданными в университете для студентов и преподавателей.

Соб. инф.

НЕДЕЛЯ МАРКЕТИНГА И РЕКЛАМЫ ПРЕДСТАВИТ РАЗНООБРАЗНУЮ ПРОГРАММУ

Неделя маркетинга и рекламы ADWEEK.UZ состоится в Ташкенте с 19 по 27 апреля 2016 года, об этом информирует ТПП Узбекистана, сообщает НИА «Туркистон-пресс».

Специалисты в области рекламы, маркетинга, дизайна, медиа, технологий и развлечений впервые соберутся на одной площадке, чтобы продемонстрировать многообразие инновационных решений индустрии рекламы и маркетинговых коммуникаций.

В рамках Недели маркетинга и рекламы будут организованы выставки с участием около 100 ведущих компаний по следующим направлениям деятельности: производственные рекламные агентства, дизайн-студии, веб-студии, полиграфические предприятия, медийные агентства, маркетинговые агентства, производители видеопроизведения, сувенирных изделий и другие направления рекламной деятельности.

Планируется участие более 1 тыс. 500 посетителей, в том числе студентов и преподавателей специализированных учебных заведений, предпринимателей, профильных специалистов.

25 и 26 апреля состоится форум-выставка «Adforum 2016», где будут представлены товары и услуги более 30 ведущих компаний страны. В конференц-части «Adforum 2016» будут проходить семинары и мастер-классы.

27 апреля пройдет первый ташкентский фестиваль маркетинга и рекламы «Adfest 2016» с сопутствующим конкурсом, победителем в котором смогут стать студии страны. Методом онлайн-голосования на сайте будут определены лучшие рекламные решения за год. Результаты конкурса будут оглашены 27 апреля на церемонии вручения, которая станет заключительной частью Недели маркетинга и рекламы.

Параллельно с фестивалем рекламы будет проходить конкурс среди брендов «Adbrand 2016». Принять участие в борьбе за первенство может любое предприятие, выпускающее продукцию или оказывающее услуги на территории Узбекистана. Конкурс «Лучший бренд года» ориентирован на субъектов предпринимательской деятельности, желающих представить собственный бренд (товарный знак), зарегистрированный в соответствии с установленным законодательством Республики Узбекистан.

По результатам конкурса определяются победители в ряде номинаций. В их числе торговля (торговые сети и центры), напитки, продукты питания, финансовые услуги, стиль, строительство, мебель, здоровье.

Также в числе номинаций «Новостное СМИ» (радио, телевидение, Интернет, печатные издания) и «Лучший международный бренд».

Онлайн-голосование конкурса по нескольким номинациям будет проводиться на сайте Недели. Итоги конкурса будут оглашены на церемонии вручения.

Орбиты сотрудничества И НАУЧНАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ, И ФОТОВЫСТАВКА

В столице Греции — городе Афины в рамках празднования Навруза состоялись научная конференция и фотовыставка.

Мероприятие, проведенное в Музее военных достижений г. Афины, организовано Генеральным консульством Республики Узбекистан в Греции совместно с Греко-узбекским центром культурного и делового сотрудничества.

Сюда, по данным Генконсульства, были приглашены более 500 участников, в числе которых видные представители политических, парламентских, общественных, бизнес-кругов, духовенства Греции, а также местных СМИ.

Научная конференция была посвящена празднику Навруз, обычаям и традициям узбекского народа, истории и культуре Узбекистана. Основными докладчиками были ведущий эксперт по Центральной Азии, бывший греческий дипломат, писатель Марианна Ятропулу-Теохариду, профессор истории Парижского университета Потитса Григораку, а также представители Генконсульства.

М. Ятропулу-Теохариду в своем выступлении сделала обширный доклад об истории происхождения Навруза, его праздновании в Узбекистане и значении для узбекского народа. В частности, в своем выступлении эксперт подробно рассказала о том, как широко отмечается данный праздник весны в Узбекистане, о народных гуляниях, весенних блюдах сумалей и халимов.

При этом она особо отметила осуществленные в преддверии Навруза в масштабах всей страны меры по благоустройству и озеленению. Докладчик также обратила внимание присутствующих на такую уникальную узбекскую народную традицию, как хашар.

М. Ятропулу-Теохариду в своем докладе также сделала экскурс в историю Узбекистана, ознакомила присутствующих с вкладом таких известных исторических деятелей, как Амир Темура и Мирзо Улугбек, в развитие мировой государственности, культуры и науки.

Представитель Греции также особо остановилась на мерах, предпринимаемых правительством Узбекистана по обеспечению полноценного развития молодого поколения, здоровья матери и ребенка, сохранению семейных традиций и ценностей. Была также высоко оценена принятая правительством Узбекистана Госпрограмма «Год здоровой матери и ребенка», которая всесторонне отражает усилия по повышению социально-экономического потенциала семьи, поддержке и защите здоровья граждан.

В ходе конференции доклад об Узбекистане со времен Александра Македонского и до наших дней был сделан профессором истории Парижского университета П. Григораку. Она отметила, что Узбекистан, находящийся в сердце Центральной Азии — на Великом шелковом пути, оставил заметный след в истории человечества.

Как отмечалось в докладе, в конце IV века до нашей эры вместе с Александром Македонским на территорию современного Узбекистана пришел эллинизм, который оказал влияние на дальнейшее развитие науки, культуры и искусства региона, оставив глубокий след в истории древних народов Центральной Азии.

П. Григораку также согласилась с мнением о том, что труды известных древнегреческих ученых, таких как Сократ, Аристотель, Платон, Гиппократ, вдохновляли великих мыслителей Востока Аль-Хорезми, Аль-Фаргани, Аль-Беруни, Ибн Сино, Мирзо Улугбека на выдающиеся открытия в области математики, астрономии, медицины, других наук. В настоящее время вклад узбекских ученых в развитие мировой науки является неоспоримым фактом.

Греческий эксперт выразила высокую оценку царящей в Узбекистане атмосфере единства и толерантности. Она отметила, что «в настоящее время Узбекистан — наиболее стабильное государство в регионе и в мире в целом. Республика и его народ славятся своим радушием, гостеприимством, наличием чувства сострадания, уважения к другим нациям».

П. Григораку подчеркнула, что в свое время солнечная республика приютила у себя много тысяч греков, дав им кров, обеспечив работой. Многие греки получили образование в Узбекистане, внесли свой вклад в развитие Узбекистана. По мнению докладчицы, «Узбекистан может быть для многих примером единения разных национальностей».

Продолжил данную тему модератор мероприятия, руководитель Греко-узбекского центра культурного и делового сотрудничества Ксенофонт Ламбракис.

— Достаточно назвать грекам столицу Узбекистана, город Ташкент, как они с восторгом начинают вспоминать о том, что с этой страной их связывает многое, — сказал он. — В Ташкенте в 1949 году проживали 50 тысяч греческих эмигрантов. Узбекский народ их тепло принял с присущим ему гостеприимством.

К. Ламбракис также добавил, что издавна Узбекистан славился своими архитектурными сооружениями, которые являются воистину «жемчужинами мирового наследия». С его слов, архитектурные комплексы Регистан и Шахи-Зида в Самарканде, музей под открытым небом — город Хива и другие древние памятники оставляют неизгладимые впечатления у туристов, посещающих Узбекистан. Было отмечено, что Узбекистан — это то самое направление, которое представляет острый интерес для большинства туристов мира, и путешествие в эту страну способно удовлетворить самые взыскательные потребности путешественников.

В свою очередь, представители Генконсульства Республики Узбекистан в Греции проинформировали присутствующих об осуществляемых в республике широкомасштабных реформах в политической и социально-экономической сферах.

Большой интерес участников конференции вызвала информация о весеннем празднике Навруз в Узбекистане, традициях и обычаях узбекского народа. Гости были впечатлены самобытностью и богатством узбекской культуры.

Открытая в рамках праздничного мероприятия фотовыставка «Узбекистан глазами греческих туристов» представила более 200 работ супругов Янниса и Евы Леватину, которые посетили республику с туристической целью в 2015 году.

Фотографии в основном посвящены историческим городам Узбекистана — Самарканду, Бухаре, Хиве, их древним архитектурным сооружениям и памятникам культуры, а также национальному ремесленничеству. Посетителям была показана многовековая культура Узбекистана, ее богатое историко-культурное наследие.

НИА «Туркистон-пресс».

Коммунальная сфера: долг и ответственность

В рамках исполнения Постановления Президента Ислама Каримова «О мерах по дальнейшему совершенствованию управления и финансовому оздоровлению предприятий сельскохозяйственного машиностроения» от 15 мая 2014 года в Ташкенте ведется строительство локальных мини-котельных, оснащенных современным энерго- и ресурсосберегающим оборудованием.

СОВРЕМЕННЫЕ ТЕХНОЛОГИИ В ТЕПЛОСНАБЖЕНИИ

По словам начальника управления теплоисточников унитарного предприятия производственного объединения «Таштеплоэнерго» Бахтияра Мухомова, в нашей столице создана единая система централизованного теплоснабжения, охватывающая все районы города. Вся тепловая энергия вырабатывается на девяти крупных теплоцентралях и в 167 локальных котельных.

Однако до недавнего времени из-за немалых расстояний от теплоисточника до потребителей допускались неразумные потери теплотенергии.

В целях решения этой проблемы в настоящее время в Мирзо-Улугбекском, Чиланзарском, Алмазарском и Юнусабадском районах построено 53 локальных мини-котельных, оснащенных энергосберегающим оборудованием. Они располагаются в непосредственной близости от отапливаемых объектов, благодаря чему минимизируются потери энергии при ее транспортировке и уменьшается риск утечки или аварии на теплотрассе.

Примечательно, что в этих мини-котельных установлены современные энерго- и ресурсосберегающие котлы отечественного производства. Они снабжены современными измерительными приборами, позволяющими устанавливать и регулировать температуру воды в зависимости от погоды. Это позволяет экономить потребляемые газ, электроэнергию и воду. До конца 2016 года в столице будут построены еще 53 подобных локальных мини-котельных.

Улучшение качества коммунального обслуживания – важный фактор повышения благосостояния населения. Этой цели служит модернизация и повышение надежности системы теплоснабжения нашей столицы и строительство новых локальных котельных, оснащенных современным энерго- и ресурсосберегающим оборудованием.

УзА.

В Мирзо-Улугбекском районе Ташкента проведено показательное мероприятие по обучению сотрудников газоснабжающих организаций тому, как надо взыскивать долги и отключать от сети недобросовестных потребителей природного газа.

Как отметил начальник РЭС «Мирзо-Улугбекгаз» Алишер Бойхонов, выездное мероприятие проводилось по адресам граждан, имеющих задолженность на сумму 1 миллион сумов и выше. Их в районе оказалось несколько десятков, но были выбраны 15 из числа наиболее состоятельных, для которых, казалось бы, не составляет проблемы оплачивать коммунальные услуги.

Общая сумма, подлежащая принудительному взысканию, составила более 26 миллионов сумов. Причем с каждым месяцем эта цифра только увеличивается. В ходе мероприятия производилась запись имущества с дальнейшим его изъятием в счет погашения задолженностей.

Те, кто не платит по счетам два месяца и больше, рискуют остаться без газа, а к особо злостным неплательщикам применяется крайняя мера – арест имущества и реализация его в счет погашения задолженности.

В «гости» к должникам отправилась рабочая группа в составе сотрудников газоснабжающей организации, судебных исполнителей, инспекторов профилактики, представителей районного хокимията, органов местного самоуправления и средств массовой информации. Они навестили злостных неплательщиков с требованием погашения долгов за потребленный газ.

И надо отметить, что не всегда удавалось поговорить с хозяевами жилищ. К примеру, в двух домах по улице Ф. Юлдаш-углы, тупик 1, живет семья Шарофидиновых, до которой в буквальном смысле не достучаться. Дверь массивных ворот всегда заперта. Общий долг за услуги с обоих домов составляет 2 миллиона 740 тысяч сумов. На звонки в домофон приставы и инспекторы газовой службы всегда один и тот же ответ от детей: родители дома нет, а когда будут – неизвестно.

У соседней семьи – Пулатовых, проживающей на той же улице, долг составлял 700 тысяч сумов. После обстоятельной беседы с судебными исполнителями и во избежание отключения от газовой сети членами семьи в течение

двух часов были изысканы средства на погашение долга.

Следующий адрес, по которому судебные приставы явились, – это улица Д. Ходжаева, дом № 13. Самых должников на месте не оказалось. На звонки в дверь никто не отвечал. Проживающие здесь Султоновы задолжали за газ 1 млн. 320 тыс. сумов.

Эффективность взыскания задолженностей за жилищно-коммунальные услуги зависит от успешного взаимодействия работников эксплуатационных служб и судебных приставов-исполнителей. Так, в досудебном порядке газовики убеждают неплательщиков погасить имеющуюся задолженность,

а 10 числа каждого месяца должники предупреждаются о передаче их дел по задолженности в суд в случае ее неуплаты в течение трех последующих дней. Если увещания не приносят результата, взыскание долга проводится в судебном порядке судебными приставами.

Судебный пристав-исполнитель предоставляет срок для добровольного исполнения требований исполнительного документа, – рассказывает старший судебный исполнитель Мирзо-Улугбекского района Жасур Фазлиддинов, – неоднократно предупреждает неплательщиков о необходимости погашения имеющейся задолженности, приходит по месту жительства должника для конкретизации установленного срока оплаты, направляет запросы в банки и регистрирующие органы с целью проверки имущественного положения неплательщика. И только в том случае, если должник не принимает мер к погашению долга, на пороге своего дома он может увидеть участников совместной инспекции. В случае погашения долга на месте дело приостанавливается, в противном случае описывается и арес-

Реализуемые под руководством Президента и правительства нашей страны системные меры по совершенствованию транспортной инфраструктуры и системы автомобильных дорог служат важным фактором устойчивого роста экономики Узбекистана, его активной интеграции в мировой рынок, кардинального улучшения инфраструктуры регионов и повышения благосостояния населения.

СОВЕРШЕНСТВУЕТСЯ СИСТЕМА АВТОДОРОГ



Фото И. ИСМОИЛОВА.

Принимающиеся в государственном масштабе инвестиционные программы играют большую роль в обеспечении исполнения поставленных перед АК «Узавтоул» передовых задач по реконструкции существующих и строительству новых автомобильных дорог согласно мировым стандартам качества. В частности, Постановление Президента Республики Узбекистан «О программе развития и модернизации инженерно-коммуникационной и дорожно-транспортной инфраструктуры на 2015–2019 годы» от 6 марта 2015 года за служило руководством для развития дорожно-транспортной инфраструктуры.

Так, в ближайшие пять лет намечены строительство и реконструкция почти 3 тысяч километров автомобильных дорог, строительство мостов и эстакад, путепроводов и транспортных развязок, входящих в состав Узбекской национальной автомагистрали. В Ташкенте появилась обновленная расширенная улица Нурафшон, по сути, ставшая многополосной скоростной магистралью, протяженностью в 5,1 километра, что является примером перевода автомобильных дорог с нижней технической категории на высокую посредством их реконструкции и строительства новых эстакад в целях повышения уровня обслуживания транспортного потока.

Как отмечено в докладе Президента страны на расширенном заседании Кабинета Министров Республики Узбекистан, посвященном итогам социально-экономического развития страны в 2015 году и важнейшим приоритетным направлениям экономической программы на 2016 год, в центре внимания будет завершение модернизации Узбекской национальной автомагистрали, также запланированы строительство и реконструкция почти 513 километров автомобильных дорог с выделением на эти цели средств в размере 1,3 триллиона сумов.

В настоящее время протяженность автомобильных дорог Узбекистана составляет более 184 тысяч километров, – говорит заместитель председателя АК «Узавтоул» Шухрат Назаров. – Это современные, отвечающие мировым стандартам международные автотрассы, дороги государственного значения, местные шоссе, хозяйственные автомагистрали и другие. Выше 42 тысяч километров автодорог общего пользования обслуживаются нашей компанией. Весомый вклад в обеспечение бесперебойной и безопасной

транспортного движения, сохранение технической исправности дорог вносят действующие в составе компании 13 территориальных дорожно-эксплуатационных организаций и 7 региональных ремонтно-эксплуатационных предприятий по эксплуатации дорог международного и государственного значения.

В прошлом году предприятиями и организациями, входящими в состав АК «Узавтоул», было реконструировано 382,4 километра автомобильных дорог общего пользования, построено и реконструировано более одной тысячи погонных метров путепроводов и мостов, входящих в состав Узбекской национальной автомагистрали. В общей сложности в 2015 году проведены различные работы на 1,4 триллиона сумов, что на 36 процентов больше по сравнению с 2014 годом. Одним из последних новшеств в отрасли стало внедрение новой технологии строительства автомобильных дорог с использованием бетона под давлением марки М-200. В результате этого было сэкономлено 288,6 тонны дорожной битумной продукции.

В нынешнем году запланированы строительство и реконструкция 176,3 километра автомобильных дорог, 6 путепроводов и 10 новых мостов на Узбекской национальной автомагистрали и автомобильных дорогах общего пользования. На месте круга «Рохат» по трассе, связывающей столицу с Ахангаранским шоссе, будет построена новая транспортная развязка, которая позволит уменьшить плотность автомобильного потока на этом участке.

За счет средств Всемирного банка в объеме 200 миллионов долларов намечено отремонтировать автомагистрали местного значения общей протяженностью 376 километров в Ташкентской, Андижанской, Ферганской и Наманганской областях.

Особое внимание в компании уделяется повышению квалификации кадров в сфере строительства дорог и изучению ими мирового опыта. В частности, в 2015 году в целях ознакомления со строительством, ремонтом и планированием дорог, делегация из представителей предприятий и организаций системы АК «Узавтоул» побывала в Китайской Народной Республике, в Бельгии и Голландии по обмену опытом.

Обо всем этом было рассказано в ходе пресс-конференции АК «Узавтоул».

И. РАЗЫКОВ.

ВЫСОКАЯ ДУХОВНОСТЬ — ФАКТОР РАЗВИТИЯ СТРАНЫ

В Национальном пресс-центре Центральным советом Демократической партии Узбекистана «Миллий тикланиш» проведен семинар, посвященный вопросам повышения духовности молодежи и ограждения ее от различных угроз.

Заместитель Спикера Законодательной палаты Олий Мажлиса Республики Узбекистан, председатель Центрального совета Демократической партии Узбекистана «Миллий тикланиш» С. Атамурадов и другие отметили, что в соответствии с Постановлением Президента нашей страны «О дополнительных мерах, направленных на осуществление в Республике Узбекистан государственной молодежной политики» от 6 февраля 2014 года и Государственной программой «Год здоровой матери и ребенка» еще более расширился масштаб поддержки, оказываемой молодежи.

Партия совместно с рядом организаций проводят молодежный форум «Объединимся во имя мира в стране, процветания Родины, благополучия народа!», акции «Изучаем историю страны», «Благоустроенные исторические памятники», конкурс «Социально-экономические и политические процессы в Узбекистане – глазами молодежи», встречи и семинары. Эти мероприятия способствуют усилению чувства национальной гордости и укрепление гражданской позиции молодежи.

– В прошлом году в целях объединения молодежи вокруг благих целей, повышения ее творческого и интеллектуального потенциала, стимулирования наших талантливых сверстников было проведено около 200 мероприятий, – говорит ведущий специалист молодежного крыла Навойского областного совета партии Отабек Муминово. – Все наши юноши и девушки стремятся проявить себя, внести вклад в развитие Родины.

На семинаре, сообщает УзА, говорилось о необходимости ограждения молодежи от различных духовных угроз, расширения кругозора для понимания сути происходящих в мире событий, повышения ее бдительности.

Б. МЕЛИКУЛОВА.

СОХРАНЯЯ ТРАДИЦИИ

Навруз является любимым праздником нашего народа, который с нетерпением ждут и стар и млад. Это нашло свое отражение в онлайн-беседе, проведенной общественным движением молодежи «Камолот».

На организованном в рамках проекта «В гости к «Камолот» во Дворце творчества молодежи мероприятии ученых-литературоведов Омонулла Мадаев, ученые-фольклористы Саодат Юлдашева, Мунаввара Ёкуббекова и другие говорили о том, что под руководством Президента Ислама Каримова этот праздник был возрожден и обогащен новым смыслом, о роли философии Навруза в воспитании гармонично развитого поколения, его значении как национальной ценности.

– В древности наши предки проводили церемонии, воплощавшие идею плодородия и достатка, – говорит Омонулла Мадаев. – Особое место среди них занимало весеннее равноденствие, которое отмечалось в связи с переходом солнца в созвездие овна и началом трудового сезона.

Праздник Навруз вообрал в себя такие традиции, как цветочный сайиль, очистка арыков, организация хашаров, во время которых разбивают новые сады, проведение накануне праздника обряда «козон тулди», церемонии посева зерна, приготовление сумалка и халима, «навруз гужи» из 7 сортов зерна, «зеленой» самсы из 7 видов зелени, катание на качелях, запуск воздушного змея и другие. Каждая из этих традиций имеет глубокий смысл, в них заключены понятия и мировоззрение наших предков.

Праздник Навруз объединяет нашу страну, призывает людей к созиданию, наполняет сердце каждого человека любовью и милосердием. Навруз учит нас любить родную землю, ценить труд, наслаждаться чудесами весны.

За онлайн-беседой наблюдали тысячи парней и девушек, получающих образование в различных регионах нашей страны и за рубежом, читатели веб-сайта www.kamolot.uz.

В рамках мероприятия, сообщает УзА, была организована выставка национальной одежды, фоторабот, вобравших в себя образцы национальной вышивки и отображающих ценности, традиции и обычаи нашего народа.

Дильшод КАРИМОВ.

НАДО ОПЛАЧИВАТЬ ВОВРЕМЯ

щина прописана по данному адресу, доказывает – часть имущества находится и в ее собственности. А значит, судебные приставы имеют полное право произвести его арест. На этот раз они пошли навстречу пожилой женщине, пообещавшей оплатить долг в течение недели.

А вот в доме № 7 по той же улице простым предупреждением визит приставов не ограничился. Арест имущества – вот что бывает, если слишком долго игнорировать уведомления о задолженности. Проживающее здесь семейство Хикматуллаевых набрало долг за газ на 2 млн. 416 тыс. 173 сума. Глава семейства явно не обрадовался появлению судебных приставов. После разговора с сотрудниками райгаза и поняв, что на этот раз от ответственности ему не уйти, мужчина предложил к описи громоздкие предметы садового интерьера и мебель, надеясь, что их никто не унесет, при этом явно завибрировал их реальную стоимость. Но судебные исполнители оперативно выяснили реальную цену предложенного к описи имущества. В итоге арестован был плазменный телевизор.

А. ГОРНЕВ.



Любовь к творчеству закладывается в детстве.



Фото А. АБДУЛЛАЕВА (УзА).

На спортивных аренах

ФУТБОЛЬНЫЙ МАТЧ В ЧЕСТЬ СОТРУДНИЧЕСТВА

В Ташкенте состоялся товарищеский футбольный матч между командами Программы развития Организации Объединенных Наций и Министерства иностранных дел Республики Узбекистан.

Товарищеский матч, по данным ПРООН, стал продолжением ряда мероприятий, посвященных празднованию 50-летия со дня основания Программы развития ООН, а также более чем 20-летнему сотрудничеству с национальными партнерами, сообщает НИА «Туркистон-пресс».

ПРООН была создана в 1966 году в результате слияния Специального фонда ООН и Расширенной программы технической поддержки. Программа оказывает содействие в реализации преобразований и предоставляет доступ к технической помощи и ресурсам для улучшения условий жизни населения. ПРООН работает в 170 странах мира, оказывая содействие в решении актуальных вопросов в сфере глобального и национального развития.

За последние 15 лет со стороны ПРООН, других агентств ООН, гражданского общества и правительственных организаций во всем мире принимаются значительные меры по искоренению бедности. Для укрепления и расширения успехов в данном направлении и были определены Цели устойчивого развития, на достижение которых отводится срок до 2030 года.

В Узбекистане ПРООН осуществляет свою деятельность начиная с 1993 года, оказывая свое посильное содействие стране в мобилизации ресурсов для целей развития, преодоления ряда глобальных и региональных социально-экономических и экологических трудностей.

В связи с этим проведение товарищеского матча — это возможность не только отметить значимое событие для ПРООН, но также выразить благодарность национальным партнерам за долгосрочное продуктивное сотрудничество.

Члены сборной Узбекистана по боксу начали с победы свое выступление на международном турнире в китайском городе Куинан.

ПОБЕДЫ БОКСЕРОВ УЗБЕКИСТАНА

На престижном соревновании за призовые места, а также лицензии на XXXI летние Олимпийские игры, которые пройдут в нынешнем году в городе Рио-де-Жанейро (Бразилия), силами мерялись 226 боксеров из более 30 стран. Согласно правилам, обладателями путевок должны достаться боксерам, вошедшим в тройку сильнейших в каждой весовой категории.

Для участия в состязании в состав мужской и женской сборных

команд Узбекистана вошли 9 боксеров — Хасанбой Дусматов, Шахобиддин Зоиров, Шахрам Гиёсов, Элшод Расулов, Рустам Тулаганов, Баходир Жалолов, Ёдгрой Мирзаева, Мафтуна Мелиева и Нафиса Аскарлова.

На соревновании среди мужчин 4 наших боксера победили в первых боях.

Среди боксеров весовой категории до 49 килограммов Хасанбой Дусматов одолел Турата Османова из Кыргызстана, в весо-

вой категории до 52 килограммов Шахобиддин Зоиров не оставил шансов Мухаммаду Хануриху Хамиду из Сингапура.

В состязании боксеров весовой категории до 69 килограммов Шахрам Гиёсов одержал верх над Рюжи Сато из Японии, в весе до 81 килограмма боксер Элшод Расулов победил Гуожуна Ши из Китая.

В женских соревнованиях Ёдгрой Мирзаева в весовой категории до 51 килограмма одолела Бетатрикс Сугоро из Индонезии.

ИДЕТ ПОДГОТОВКА К ЧЕМПИОНАТУ АЗИИ ПО ДЗЮДО

Мужская сборная Узбекистана по дзюдо приступила к финальной подготовке к чемпионату Азии, который пройдет в Ташкенте 15–17 апреля 2016 года, сообщает НИА «Туркистон-пресс».

С этой целью, по данным Федерации дзюдо, дзюдоисты с 18 марта и до 5 апреля находились на учебно-тренировочном сборе в Чирчике в спортивном комплексе «Кимёгар». Далее подготовка продолжится в Азиатском центре дзюдо в Ташкенте.

Женская команда с 23 марта до 6 апреля тренируется в Азиатском центре дзюдо.

Ожидается, что в чемпионате Азии примут участие спортсмены из более 30 стран.

Члены сборной Узбекистана по плаванию на международном турнире в Словении завоевали 5 золотых, 3 серебряные и 2 бронзовые медали.

У НАШИХ СПОРТСМЕНОВ 10 МЕДАЛЕЙ

На турнире с участием около 400 спортсменов из около 20 стран мира Хуршид Турсунов завоевал две золотые медали в плавании вольным стилем на 100 и 200 метров. В плавании брассом на 50 и 100 метров на высшую ступень пьедестала почета поднялся Владислав Мустафин.

В комплексном стиле Алексей Дергунов оказался первым на дистанции 400 метров и вторым на дистанции 200 метров. Даниил Тулюпов завоевал серебро в плавании вольным стилем на 50 метров и бронзовую награду в вольном стиле на 100 метров.

Нурулло Гуломқодиров вторым преодолел 200 метров баттерфляем, а Алексей Тарасенко стал третьим в плавании вольным стилем на 200 метров.

УзА.

СТАРТУЕТ МЕЖДУНАРОДНЫЙ ФЕСТИВАЛЬ

В Государственной консерватории Узбекистана состоялась пресс-конференция, посвященная второму Международному фестивалю джаза в Узбекистане.

В ней приняли участие представители посольств США, Франции, Латвии, Турции и других государств.

Целью фестиваля, проводимого под эгидой ЮНЕСКО, является предоставление возможности джазовым музыкантам зарубежья и Узбекистана привлечь внимание аудитории к джазу посредством проведения концертов, мастер-классов, творческих встреч, которые пройдут в Ташкенте и Самарканде уже в ближайшие дни.

Фестиваль джаза способствует распространению межкультурного диалога.

В этом году, как сказала Нателла Саистунова, пресс-атташе Посольства США в Узбекистане, мы рады приветствовать группу «The Exchange», которая приедет в Узбекистан и будет выступать с концертом в Ташкенте во Дворце «Туркистон». Музыканты

группы проведут мастер-классы в Республиканском эстрадно-цирково-колледже, Государственной консерватории Узбекистана, Национальной библиотеке Узбекистана имени А. Навои.

Группа, состоящая из пяти человек, будет выступать без музыкального сопровождения. Манера исполнения группы отличается прежде всего красотой вокальных решений.

Также участники ансамбля — молодые и энергичные ребята выступят в сборном концерте вместе с народным артистом Мансуром Ташматовым и его джазовым оркестром. На втором международном фестивале джаза в Узбекистане ожидается плотный график мероприятий, разнообразная программа, большое число гостей.

Фестиваль продлится в течение месяца.

Наталья РОМАНЧЕНКО.

Высокий уровень исполнительской культуры продемонстрировали молодые чангисты на состоявшемся в органном зале Государственной консерватории Узбекистана концерте класса заведующего кафедрой исполнительства на народных инструментах профессора Анвара Лутфуллаева.

Концерты

МЕЛОДИИ ЧАНГА

Блестящее, виртуозное мастерство является для артистов не самоцелью, но одним из средств глубокого раскрытия художественного содержания интерпретируемых произведений.

Студенты представили слушателям интересную и содержательную программу, включающую произведения для чанга и фортепиано, обработку и переложение зарубежной музыкальной классики, народной музыки. На протяжении всего концерта у рояля была талантливая пианистка-концертмейстер лауреат республиканских и международных конкурсов Лола Абдулалмова.

Красиво, благородно прозвучал «Славянский танец» А. Дворжак в исполнении студентки четвертого курса консерватории Шахнозы Акбаровой.

В игре молодой чангистки строгая ритмическая точность сочеталась с большой эмоциональной свободой в выражении чувств. Яркое впечатление произвел дуэт студенток второго курса Зебо Матякубой и Дилфуры Мирсабитовой. Чангистки великолепно исполнили мелодию венгерского танца «Чардаш» из третьего действия ба-

лета «Лебединое озеро» П. Чайковского. Проникновенно прозвучала первая, минорно-патетическая часть и бойко-жизнерадостная, с острыми ритмами вторая часть. Ансамблисты подчеркнули характерные черты венгерского народного танцевального стиля.

В завершение концерта выступил ансамбль чангистов, в котором наряду со студентами играл старший преподаватель Ахат Мамадалиев, в прошлом также ученик Анвара Лутфуллаева. В исполнении ансамбля прозвучали «Менуэт» итальянского композитора XVIII века Луиджи Боккерини и обработка узбекской классической мелодии «Фаргонча жоним». В исполнительской трактовке студентов-чангистов мы услышали удивительные звуковые краски, неистощимое богатство тембров.

В целом концерт дает повод думать, что стремление к новым высотам в исполнительском искусстве у современных молодых инструменталистов, конечно же, есть.

Ирина ГАЛУЩЕНКО,
профессор Государственной консерватории Узбекистана.

Это интересно

СТРАНА — КАК НА ЛАДОНИ

Автобус выехал на скоростную трассу, и мы направляемся в парк, где расположен самый маленький город страны, который вмещает в себя самую емкую информацию об Израиле — это мини-страна. В мире существует уже порядка 45 подобных «миниатюрных стран и городов». Мы проходим через центральные ворота «страны»-парка и перед нашим взором открывается удивительная панорама: макеты домов, дворов, церквей, стадионов, аэропорта, улиц и городов. Все выполнено настолько искусно, ювелирно и мастерски, что создается впечатление, будто ты попал в удивительный фантастический мир, где сам стал Гулливером. Перед тобой лежит целая страна, уменьшенная в 25 раз. Маленькие автобусы и машины движутся по улицам и проспектам. Разворачиваются самолеты, следуя на взлетную полосу. Кошутся на воде яхты и катера. Важно замерли на море шикарные белоснежные лайнеры. Вот только люди на улицах и в кафе, в автобусах и катерах неподвижно застыли на месте. И только глядя на них, понимаешь, что это не фантастика, а удивительное творение рук человеческих. Вот макет сохранившихся построек исторического города Кесария, построенного в честь римского кесаря Цезаря. Море наступало на город и почти уничтожило его но остались часть стадиона, храм, построенный в честь великого Рима, акведук, благодаря которому на каждого жителя города тысячи лет назад приходилось до 900 л воды. Следуя по пешеходной дорожке, мы попадаем в зону Хайфы — третьего по величине города Израиля. В миниатюре выполнены Кармельская гора с удивительными Бахайскими садами, спускающимися вниз к улице Тамплиеров и немецким кварталам. Взвизг открывается вид на море с морским портом, с грузовыми и пассажирскими судами, военными кораблями. Набережная ведет к городу Акко, который впервые упоминается в египетских документах около 1800 года до н. э. Здесь множество древних архитектурных памятников, среди которых особо выделяется мечеть ал-Джаззара, или «Большая мечеть». С большой точностью выполнены мозаичные узоры, купол и фронтон мечети. Своей архитектурной неповторимостью и ценностью древних строений удивил Иерусалим. Церковь Святой Троицы, Храм Гроба Господня, Стена Плача, Храмовая гора с Голубой мечетью Омара и ал-Акса, Русская православная церковь Марии Магдалины, монастырь Молчальников, главная Синагога и здание Высшего суда — да разве можно перечислить все увиденное!

В маленькой стране, как на ладони, уместилось озеро Кенеред и Голанские высоты с бурными реками, гора Хермон, Эйлат — роскошный курорт на берегу Красного моря с фешенебельными гостиницами и удивительным океанариумом, пустыня Негев с деревней друзов — одной из народностей, проживающих на юге. Мы побывали в Камельской зоне, где на открытой эстрадной площадке Театрона кружилась под музыку множество кукол в разных костюмах, изображая международный кармельский фестиваль танца, который проходит в этом городе каждый год в летнее время. Много интересного и познавательного услышали мы в этой экскурсии по мини-стране. В парке высажено 50 000 растений, в том числе 20 000 карликовых деревьев пятидесяти видов.

Расположение макетов по отношению друг к другу соответствует действительности и насчитывает 350 моделей, 30 000 фигурок людей и животных, тысячи машин, грузовиков, автобусов, лодок, кораблей, самолетов. Длительная экскурсия по мини-стране не была утомительной. Мы как будто побывали в сказочной Лилипутии, стали героями сказки.

В. ВАВИЛОВА.

Реклама и объявления

2-й академический лицей при Ташкентском финансовом институте объявляет о приеме преподавателей по следующим предметам:

1. Математика (с русским языком обучения и узбекским языком обучения).
 2. Русский язык и литература (с русским языком обучения).
 3. Английский язык.
 4. Физика (с русским языком обучения).
- Обращаться по адресу: Алмазарский район, массив Мойкурган, улица Фусункор, 5.
Тел.: 227-92-73, 227-97-74.

Татарский общественный культурно-просветительный центр г. Ташкента выражает глубокое соболезнование члену татарского культурного центра Бульжиной Ш. А. в связи с кончиной ее брата
СЮНЬЕВА Мансура Алиевича.



**UZIDROMET
SOOBCHAET**

В Ташкенте 6 апреля — переменная облачность, временами дождь. Ветер западный с переходом на восточный, 5–10 м/с. Температура ночью — 5–7 тепла, днем — 15–17 тепла.

По данным службы мониторинга Узидромета, 6 и утром 7 апреля погодные условия в Ташкенте будут способствовать сохранению вредных загрязняющих веществ в воздушной среде. Уровень загрязнения будет сниженным.

